

НАВСТРЕЧУ УНИВЕРСИАДЕ

Цели урока:

Актуализация информации об Универсиаде 2019 года, имеющейся у школьников.

Расширение представлений школьников об Универсиаде 2019 года.

Включение школьников в активное освоение системы спортивных ценностей.

Тип урока: интерактивный диалог-обсуждение.

Техническое и иное обеспечение:

мультимедийный проектор, компьютер, экран; презентация.

Структура урока:

Актуализация имеющейся у учащихся информации об Универсиаде 2019 года.

Мотивация учащихся к активному освоению новой информации.

Диалог-обсуждение.

Обобщение полученной информации.

Стимулирование учащихся к созданию идей будущих Талисманов Игр (рисование).

Приветствие учителя.

Актуализация темы занятия, 3 минуты

Предназначение:

концентрируется внимание обучающихся на теме занятия, содержание способствует

формированию познавательных мотивов, задаётся информационный контекст для последующей работы.

Учитель

Ребята, мир бурлит спортивными событиями, они различны по видам спорта, масштабу, уровню, участникам соревнований.

Мы обсуждаем сегодня спортивное событие мирового значения. Мы поговорим о Всемирной Универсиаде.

Ребята, может ли кто – либо сказать, что такое Универсиада?

(Ответы обучающихся). Давайте уточним.

Странички истории, 10 минут

Предназначение:

представлено основное образовательно – познавательное содержание занятия, на котором

выстраивается вся последующая информация.

Учитель (презентация содержания)

Слайд.

Универсиада – это международные спортивные соревнования, которые проводятся

среди студентов всего мира. История студенческих игр началась более 100 лет назад, в далёком 1905 году. Основателем студенческих игр был французский педагог и учёный

Жан Петитжан.

Слайд.

В 1948 году по инициативе ряда европейских стран была создана Международная федерация университетского спорта, и первые спортивные игры были проведены

в 1959 году, которые были названы «Универсиада».

Название происходит от слов «Университет» и «Олимпиада».

Всемирная Универсиада – это второе по значимости Международное спортивное мероприятие после Олимпийских игр.

Проводятся зимняя и летняя Универсиады каждые 2 года, в них принимают участие студенты и аспиранты в возрасте от 17 до 28 лет.

Слайд.

Организатором Всемирных Универсиад является Международная федерация студенческого спорта (FISU), в которую входит 141 государство.

Эмблема (отличительный знак) Универсиады должна включать творческое изображение латинской буквы «U», название города, указание года проведения Универсиады и звезды бренда FISU, символизирующих пять континентов.

Давайте посмотрим.

В честь победителей игр исполняется студенческий гимн.

Слайд.

С каждым годом всё большее количество стран участвует в Универсиаде, за последние

50 лет их количество увеличилось, примерно, на 100 стран.

Слайд.

СССР и Россия 13 раз были первыми в общекомандном зачёте, на студенческих играх выступали и побеждали наши прославленные спортсмены: фигуристка

Мария Петрова, красноярская сноубордистка Светлана Болдыкова (сноуборд – катание на доске) и другие.

Всего за последние 10 лет на Всемирных студенческих играх было завоёвано нашими

спортсменами 608 медалей разного достоинства.

Универсиады проводились во многих странах и городах.

Давайте посмотрим, где.

И ещё предлагаю следующее: внимательно смотрите год проведения Универсиады и быстро *вспоминайте свой год рождения* – интересно будет, кто из вас родился в год проведения Универсиады, кто на год раньше и кто на год позже! Быстро

определяем, что у нас получилось (*ответы ребят*).

Даты проведения летней и зимней Универсиады

Слайды казанской Универсиады.

XXVII Всемирная летняя универсиада прошла в городе Казани с 6 по 17 июля 2013 года, участниками

Универсиады были 13,5 тысяч спортсменов – студентов, проведены соревнования по 27 видам спорта на 64 спортивных объектах, большинство из которых построены специально для Универсиады и которые будут успешно служить населению города в дальнейшем.

Красноярский край на Универсиаде в Казани был представлен оченьбольшой делегацией. В неё входили спортсмены, тренеры, помощники – волонтеры и мы ещё о них поговорим,

гости от нашего региона, спортивные руководители – *слайды пребывания*

в Казани.

Слайд.

Проведение Универсиады в любой стране – это честь для страны, для города, в которой она проводится, для его жителей, маленьких и взрослых.

Город Красноярск – столица Красноярского края – претендент на проведение зимней Универсиады 2019!

Это – событие для всего

Красноярского края и очень важно, чтобы люди разных профессий, родители, вся студенческая молодёжь, все школьники края узнали о его значимости и оказывали

всяческую поддержку! Решение будет принято на голосовании Международной федерации университетского спорта (FISU)

9 ноября 2013 года в Бельгии, в Брюсселе.

А Какие зимние виды спорта вы знаете?

А какие зимние виды спорта **ОБЯЗАТЕЛЬНО** будут включены в Универсиаду 2019? (*ответы*).

Хорошо!

Таким образом, вы узнали **ВСЕ** виды спорта для соревнований на зимней Универсиаде 2019 года.

Очень нужные помощники, 5 минут

Предназначение:

задано деятельностно – смысловое предназначение волонтеров и послов Универсиады как участников спортивных соревнований мирового значения.

Учитель

Ребята, на соревнованиях с большим количеством спортсменов и гостей из разных стран, очень нужны помощники. На крупных спортивных соревнованиях – это **ВОЛОНТЕРЫ**

– добровольные помощники, их деятельность является признанной на международном уровне, и деятельность эта интересна и увлекательна. Волонтеры встречают на Универсиаде гостей и участников, помогают в размещении спортсменов, представителей Международной федерации студенческого спорта, глав делегаций, тренеров.

Сопровождают журналистов и операторов на спортивных площадках, а победителей –

на пьедестал. Одна из самых ответственных обязанностей – сопровождение спортсменов

на процедуру допинг – контроля. *Давайте на примере деятельности волонтеров в Казани посмотрим на них.*

Послами Универсиады могут быть известные спортсмены, деятели культуры и искусства, телеведущие, представители общественных организаций.

Послы пропагандируют идеи Универсиады, спорт и здоровый образ жизни, участвуют в проведении акций и различных мероприятий под эгидой Универсиады.

Послам Универсиады вручается символическая лента.

Послы заявочной кампании

В настоящее время послами заявочной кампании на право проведения XXIX Всемирной зимней Универсиады 2019 года в городе Красноярске являются:

Илья Авербух, серебряный призер Олимпийских игр 2002 года по фигурному катанию, чемпион Европы, трехкратный чемпион мира

Евгения Канаева, двукратная Олимпийская чемпионка, чемпионка мира и Европы

по художественной гимнастике

Евгений Кегелев, чемпион Паралимпийских игр 2012 года по легкой атлетике

Сергей Ломанов, пятикратный чемпион мира по хоккею с мячом

Александр Масляков-младший, ведущий Премьер-лиги и Первой лиги КВН

Светлана Мастеркова, заслуженный мастер спорта РФ, двукратная Олимпийская чемпионка, чемпионка мира, двукратная рекордсменка мира по легкой атлетике

Ольга Медведцева, двукратная Олимпийская чемпионка по биатлону

Александр Меньков, победитель «Бриллиантовой лиги-2012», легкоатлет

Мария Петрова, чемпионка мира, двукратная чемпионка Европы по фигурному катанию

Татьяна Руйга, чемпионка мира и России по скалолазанию

Динара Сафина, серебряный призер Олимпийских игр 2008 года по теннису

Александр Семин, двукратный чемпион мира по хоккею, игрок Национальной хоккейной лиги

Алексей Тихонов, чемпион России, Европы и мира по фигурному катанию

Александр Третьяков, первый в истории российского спорта чемпион мира по скелетону, бронзовый призер Олимпийских игр 2010 года.

Алексей Ягудин, чемпион Олимпийских игр 2002 года по фигурному катанию,

четырежды чемпион мира.

Существует правило официального представления послов Универсиады: фамилии располагаются по АЛФАВИТ У с описанием вида деятельности, званий и регалий.

И очень важно для истории проведения Универсиад: впервые именно в рамках заявочной

кампании города Красноярска послы Универсиады появились еще в рамках заявочной кампании, до того момента, как названа страна и город, где пройдет Всемирная

зимняя Универсиада 2019 года.

А сейчас – «Интеллектуальная разминка». 5 минут

Вопросы вам, ребята, конечно, спортивные! Я задаю вопрос, вы отвечаете. При затруднении – уточняем вместе.

1. Сколько минут длится хоккейный период (20 мин.)
2. Как называется дистанция в лыжных гонках (трасса).
3. Хоккейный снайпер – это кто (бомбардир).
4. Как называются виды спорта, когда спортсмены скатываются по ледяному жёлобу (скелетон, бобслей, санный спорт).
5. Какая дистанция в лыжном спорте является самой длинной (50 км).
6. Как называется штрафной бросок в хоккее (буллит).
7. Назовите виды фигурного катания (танцы на льду, парное катание, фигурное катание).
8. Этим спортсменам большая скорость не в диковинку. Они о себе говорят так: из-за неба, из-за туч вниз мчусь (горнолыжники).
9. Назовите зимний вид спорта, в котором участвуют только спортсмены – мужчины (прыжки с трамплина).
10. Лыжный ход, применяемый спортсменами на современных соревнованиях для увеличения скорости движения (коньковый).
11. С чего начинается хоккейный матч (с подачи).
12. Назовите имя нашего земляка, чемпиона Олимпийских игр 2010 года по биатлону (Евгений Устюгов).

Молодцы. Мне нравится, как вы ориентируетесь в зимних видах спорта.

Продолжение, 12 минут

Учитель

Продолжаем.

Ребята, мы с вами уже знаем о послых будущей Универсиады.

Работа по подготовке к ней активно продолжается, её выполняют разные специалисты города Красноярска и всего края.

Можете назвать спортивные или мероприятия другой направленности, которые были проведены

в поддержку Универсиады?

И посмотрим.

Слайды мероприятий.

Вы знаете, что на крупных спортивных соревнованиях всегда присутствует их Т АЛИСМ АН. Среди жителей Красноярского края был проведён конкурс голосование, были представлены четыре вида:

снегирь,

лось, медведь и...кто скажет? Да, ЛАЙКА которая и стала талисманом Универсиады – это необычная лайка: Ю-Лайка (U-Laika),

универсиадская.

Лайка – это древняя сибирская порода собак. Лайка – верный друг своему хозяину, хорошо ориентируется на местности, хорошо переносит мороз и другие природные явления, быстро бегают, очень выносливая и от природы красивая

– вот почему она понравилась всем и стала талисманом будущей Универсиады в Красноярске!

Ребята, давайте МЫ СЕЙЧАС примем смелое решение: решение о проведении Универсиады 2019

в городе Красноярске. Согласны? Голосуем!

Все – ЗА ! Отлично! И поразмышляем, как может измениться город Красноярск за 5 будущих лет...

Ваши мысли – ответы, учитель подсказывает направления:

город – хорошие дороги, четвёртый

мост через Енисей, будет хорошее питание в школе, кафе, будет много мест для отдыха людей, появится цифровое телевидение; туризм – хорошие гостиницы для туристов; спорт – будут построены новые спортивные сооружения, на них могут заниматься и взрослые, и дети тем,

что нравится (добавление учителя: трамплины, санно-бобслейная эстакада, новые горнолыжные склоны)

образование – школьники края на хорошем уровне будут владеть английским, как языком

международного общения, будут относиться к предмету «физическая культура» как к предмету, формирующему физкультурное образование, и значит, найдут личностные

смыслы в занятиях спортом, ведении здорового образа жизни.

В далёких 80-х годах в городе Красноярске проходили очень крупные соревнования, которые назывались Спартакиадами, для участия приезжали спортсмены из всех уголков огромной страны. И замечательный Центральный стадион, Дворец спорта, которому позже присвоено имя Ивана Ярыгина, нашего прославленного чемпиона Олимпийских игр по вольной борьбе, построены к этим спортивным событиям. Посмотрите, сколько лет они служат красноярцам, сколько различных детских и взрослых, в том числе – международных, соревнований там прошло! И мы с гордостью можем сказать: это – наше наследие!

Слайды – объекты Универсиады.

Обобщение информации, 5 минут

Предназначение:

нахождение собственных смыслов, суждений о роли спорта в жизни человека, значении занятий спортом в формировании правил здорового образа жизни, социальной адаптации.

А сейчас, ребята обдумываете ответ на вопрос «Что мне может дать Универсиада?» и через 5 минут представите их.

Заслушиваются ответы. Учитель комментирует.

Ребята, спасибо за активность, неравнодушие, проявленный интерес!

Вам необходимо быть эрудированными, активными,

жизнерадостными, энергичными – СПОРТИВНЫМИ !

Творческое задание

Учитель

Дома предлагаю нарисовать в графическом варианте СИМВОЛЫ
ВИДОВ СПОРТА, которые будут представлены на Универсиаде 2019 года.

3 – 4 по выбору вида спорта. Для работы вам 2 дня!

Поделитесь с родными, друзьями, обменяйтесь мнениями.

Классный руководитель Клементьева Анна Викторовна